

PRECIOS DE SUSCRICION

En Orihuela, un mes. 0'50 pt.
Fuera, un trimestre. 1'75 »
Número suelto. . . . 0'15 »
Anuncios y comunicados, á
precios convencionales y pagos
adelantados.

LA CRONICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la imprenta de Luis Zeron,
Hostales 1. Y en la direccion
administracion de este sema-
nario, Barrio Nuevo, 5
Toda la correspondencia al
Director.

SEMANARIO ENCICLOPEDICO.

ANO V.

Orihuela 1.º de Setiembre 1887.

NÚMERO 196.

HABLEMOS CLARO

Sino hubiera personas que sin importárseles un bledo, se meten en todo, con una oficiosidad que se califica por si misma, nosotros no saldriamos del prudente silencio que nos impusimos respecto á la célebre cuestion de la tabla de carne suprimida en el puente de Benisalá, contentándonos con señalar de paso tal ó cual inconveniencia, pero como «El Diario oficial de Orihuela» ha tomado cartas en el asunto, tergiversando los hechos para extraviar la opinion, á fin de que las cosas queden en su punto, y que el público juzgue con pleno conocimiento de causa, vamos á hacer un poco de historia, permitiéndonos á la vez alguna reflexion, todo ello obligados por la necesidad en que se nos pone y en uso del derecho de la defensa propia.

Esto espuesto, entramos en materia.

La administracion de consumos de Orihuela prohibió en fin de año económico la espendeduria de carne que durante doce años tenía establecida en dicho sitio Francisco Portugués García, que lastimado naturalmente en sus intereses, acu-

dió en queja á nosotros, y como era regular, se trató de conocer la causa de tal providencia, contestándose primero que la medida era general y obedecía á que hallándose dicha tabla dentro del radio municipal, se abastecian de ella no pocos vecinos de la calle del Colegio, Corredera y adyacentes, con notable perjuicio de los carniceros del casco y de la administracion del ramo.

Estudiadas por nosotros las causas aparentes de esa prohibicion, resultó desde luego que dicha carniceria se hallaba en el extrarradio, y que habia sido la única suprimida, quedando subsistentes las de la Campaneta, rincon de Bonanza y otras situadas á igual ó menor distancia.

Desvirtuados así los primeros fundamentos de tan excepcional medida, se nos pretestó luego que el interesado sacrificaba más reses de lo regular, facilitando por consiguiente el contrabando ó introduccion de carne en la ciudad, nuevo subterfugio que de no probarse legalmente, no era razonablemente admisible y daría lugar á responsabilidad criminal de parte del denunciante, y de ser cierto, ocasionaría una especie de falta indirecta en quien la permitió á sa-

biendas, haciendo á la vez una ofensa á los guardias de puertas, suponiéndoles co-autores del fraude por complicidad ó falta de vigilancia, toda vez que de cumplir ellos bien su deber, el supuesto abuso sería totalmente imposible.

Anulado pues tambien el nuevo motivo que se alegó para justificar la providencia tomada contra un solo industrial, llegóse por fin, al otro dia, á tratarse del tipo ó subsidio que debía pagar el interesado señalándose la suma de 250 pesetas anuales por derecho de consumos y 300 por rastro.

El susodicho carnicero venia pagando siempre 197 pesetas con 50 céntimos por ambos conceptos, segun noticias, sin que le pareciese á nadie exigua ó deficiente la suma en cuestion, y estrañando nosotros la diferencia de pago que se establecia, inquirimos la causa, costestándonos que la administracion se habia equivocado antes, confesion y especie que no decia mucho en pró de la suficiencia y acierto con que se administra la hacienda pública, y dá margen á creer que puede seguir equivocándose respecto á las demás tablas, porque no es de presumir que solo la del puente de Benisalá estuviera mal calculada, á no ser que se ad-

mita el privilegio de ser esa sola la que hizo equivocarse á la administracion local de consumos.

En tal estado las cosas, y despues de ciertos hechos que omitimos en gracia de la brevedad, presentósenos una persona caracterizada manifestando que podía seguir matando Francisco Portugués en el sitio de costumbre, pero como esa persona no dijo las condiciones con que se concedia por fin ese permiso, la cosa quedó en tal estado como es consiguiente, puesto que la cantidad de impuesto era lo esencial para la aceptacion del permiso.

No pudiéndose pues venir á un acuerdo, por falta de base, é indicando el sugeto de referencia que á él le convendría el negocio, contestósele que podía aceptarlo, pues el Francisco Portugués no habia de seguir si se le aumentaba la cuota de su industria, y esto siempre en la inteligencia de las 550 pesetas fijadas por rastro y consumos, como justas y legales y proporcionadas al beneficio, segun parecer de la administracion respectiva.

Natural parecia pues que antes de proceder á nada, se aclarasen los conceptos y se precisase el adeudo que se imponía en definitiva, por

Folletin de la Crónica

SIMON VERDE

CAPITULO I.

El pueblo es un gran poeta,
porque posee en alto grado el
sentimiento, que en mí es el
alma de la poesía

Trueba y La Quitana
(Libro de los cantares.)

In vita man, simplicity a child.
En la agudeza hombre, niño en la sencillez.

Pope.

Todo el que ha surcado el Guadalquivir, ha parado su atencion en los pueblecitos que, como vanguardia de la decana y noble ciudad de Sevilla, se le presentan, si baja, á la derecha, si sube, á la izquierda del rio.

SIMON VERDE

si el anterior industrial lo aceptaba en último caso, y de no ocurrir así, claro está que el tipo consignado se entiende ser el de las citadas 550 pesetas, doble circunstancia que tratamos de averiguar, al tener noticia de que en el puente ya dicho, y precisamente algo más próximo á la población, se había establecido un nuevo tablagero, sabiéndose entonces que dicho flamante industrial no se había concertado aun con la administración ni con el rastro, no teniendo aquella, según se nos dijo, más antecedente que una orden superior para que se permitiera el nuevo despacho.

De ahí nació pues el suelto de nuestro número 195; suelto que ha tenido tanto eco en todas partes; suelto que ha originado la última ingenuidad oficiosa de «El Diario» y suelto en fin que prueba claramente que si nosotros llamamos una queja no olvidamos un agravio.

Eso es pues lo ocurrido en el asunto de referencia, resultando por ende, que la verdadera causa del veto interpuesto á Francisco Portugués no fué lo exiguo de la cuota que pagaba, porque de ser así, se hubiera espuesto desde luego; que la medida en cuestión fué puramente excepcional, toda vez que no se prohibió otra tabla que la ya citada, como si ella fuese la sola perjudicial, ó el Francisco Portugués el único causante de comercio ilícito; que al impedir al uno el uso de su industria hasta concertarse legalmente, y al permitir al otro el ejercicio de esa misma ocupación sin haberse concertado todavía, se ha creado un favoritismo irritante, y que de todo ello parece desprenderse que había una idea

preconcebida de anular al uno para facilitar la acción del otro.

Que el nuevo tablagero haya pagado ya lo que «El Diario» asegura, eso no prueba que en el resto del año observe igual conducta, ni mucho menos que se haya procedido con equidad, ni se haya cumplido la ley formándose el concierto correspondiente bajo el tipo señalado al Portugués como justo y razonable, pero si lo que es de esperar y es de deber, el referido concierto se lleva por fin á cabo en breve plazo y el nuevo industrial paga las 550 pesetas anuales por rastro y consumos, circunstancia esencialísima que tendremos muy buen cuidado de ver si se cumple, como doblemente representantes de la opinión é intereses públicos, entonces daremos una nueva prueba de nuestra imparcialidad, aceptando la ventaja obtenida por más que censuramos siempre los medios adoptados para conseguirla.

A la administración del ramo toca, pues, decir si en adelante hemos de denunciar faltas de fondo, ya que hoy nos contentamos con censurar defectos de forma, y al público corresponde juzgar de parte de quien está la razón, en el bien entendido de que tal cual sea el beredicto de nuestros conciudadanos, nosotros lo acatamos desde ahora, por más que guardemos en el fondo del alma nuestra íntima convicción de los hombres y de los hechos.

He aquí todo.

VARIEDADES

Fábula.

Para llenar la andorga
Objeto, según dicen, preferente

Aquí como en Astorga
Formaron sociedad antiguamente
El lobo y el cordero
Tan dócil éste como aquel artero.

Conforme se convino
Entre los dos, el lobo se ocultaba
En el jaral vecino
En tanto que el cordero aparentaba
Tranquilo y sosegado
Pastar la yerba del fecundo prado.

Los tímidos conejos
Ocultos en la estrecha madriguera,
Mirando desde lejos
Tan libre de peligro la pradera
Con júbilo, inocente
Salieron á pacer alegremente.

Y cuando más á gusto
Jugaba la familia rumiante,
El lobo le dió un susto
Saliendo del jaral y echando el guante
A más de una docena
De gazapos, allí, para la cena.

Terrible fué el engaño
Más sirvió de lección; desde ese punto
Temiendo nuevo daño
No se vió ya ni vivo ni difunto
Allí, tras fuerte empeño,
Un conejo ni grande ni pequeño.

Por más que maese lobo
En el bosque cercano se escondía
O hechándolas de probo
Renunciar á sus mañas parecía
Ya nadie se fiaba
Ni por el verde prado transitaba.

Con tan eterno ayuno
El lobo se quedó como un alambre
Y en su cabil lobuno
Acosado sin duda por el hambre
Puso fin al negocio
Comiéndose una noche á su consocio.

Así también sucede
Hoy en la injusta sociedad humana
Que gana el que más puede
Exista ó nó razón en el que gana.
Conque mucho cuidado
Si eres socio, lector, con tu asociado.

F. D. y P.

SUETOS Y NOTICIAS

«El Diario de Orihuela» que tiene la mala costumbre de hablar de memoria con el piadoso propósito á veces de hacer daño, dice en su núm. 327, que sentiría que algún día se promuevan diferencias en el partido conservador local, por pretender algún neófito realizar ilusiones contrarias en un todo á lo que merecen los antecedentes é historia política de un respetable personaje de dicha agrupación.

No sabemos á que eminencia conservadora se referirá el intencionado colega, pero como creemos que en el seno del partido conservador de Orihuela no existen esas pretensiones, ni esos celos, ni esas miserias, ni esos disgustos que supone el periódico neo-fusionista, casi nos atreveríamos á negar la noticia, desafiándolo públicamente para que se quite la máscara y diga con franqueza el nombre de ese respetable personaje á quien alude.

Si, que lo diga; pero no lo dirá; ¡cómo lo ha de decir, si todo es pura invención de su mala fé para indisponer voluntades que unidas le hacen daño!

Sino lo dice, queda como visionario, ya que no otra cosa peor.

Sigue para nosotros el eclipse parcial de la prensa Alicantina, puesto que solo seguimos recibiendo «La Tarde» y «El Semanario Católico» y aun esos con cierta intermitencia.

Ese fenómeno periodístico, no anunciado en verdad por el célebre astrónomo Norte-Americano, no deja de sorprendernos, bien que estamos acostumbrados en cierto modo á la escasa fraternidad que siempre nos ha demostrado la prensa de la capital, sin duda por lo exiguo de nuestro tamaño y la insuficiencia de nuestro mérito literario, pero hoy nos parece tanto más rara esa conducta, cuanto que esa misma prensa protesta del amor maternal de Alicante hácia los pueblos de la provincia, con ocasión del resentimiento de Torrevieja.

La Puebla, que es el primero que encuentra el que sube de los puertos, es grande, compacto, desprovisto de arbolado, y parece ocuparse más de la estensa campiña que domina, que no del río y del movimiento de sus barcos. Es labrador, calza polainas, y no se quita su sombrero calañés ni á los Grandes, ni á los Loreés, ni á los Príncipes, ni aun á los Reyes, que en los vapores suelen pasar por delante de él, echándole el lente.

La segunda población, que es Coria, más presumida que su vecina, guarnece sus faldas con huertas: es muy amiga del Bétis, al que labró uno de los vapores que le han engalado, y al que le dió su modesto nombre. El Coriano, pues, ha alternado con los Teodosios y Tra-

SIMON VERDE

CUADRO DE COSTUMBRES

POR

Fernan Caballero.

A lo cual decimos nosotros como dice el vulgo: obras son amores y no buenas razones, hermana.

Insistimos de nuevo en que para la reunion celebrada en el teatro el domingo 21 del pasado, se señaló particularmente á la prensa la platea núm. 10, y así se hizo saber á «El Diario de Orihuela» á su entrada en dicho local, circunstancia que tuvimos buen cuidado de averiguar antes de hablar sobre ello.

Aunque se le invitase al periódico semi-oficial para asistir al acto en la platea de la autoridad, creemos nosotros que no debió admitir, estando sus compañeros en otro sitio, pero como «El Diario» está ahora en candelero, como se suele decir, desdeñó la compañía de «El Dia» y de LA CRÓNICA que se hallan hoy en baja, no comprendiendo que feliz ó desgraciadamente en España las situaciones no son eternas, y por lo tanto es muy facil que mañana le salga á la cara su falta actual de consideracion y compañerismo.

«El Diario» se va declarando mucho, quitándose la careta á toda prisa, poniéndose así en una disposicion tan firme en la actualidad como falsa en el porvenir, ó lo que es lo mismo, que está ahora sembrando, para recoger mañana.

Segun parece, en Torre Vieja hay una verdadera epidemia de viruelas. Eso solo le faltaba á ese pobre pueblo contra quien parece haberse conjurado el destino, ayudado no poco por los hombres.

Las profundas simpatias que siempre hemos sentido por la hermosa villa de la sal; las breves épocas que en ella hemos pasado disfrutando las frescas brisas del mar; los gratos recuerdos que tenemos del amable trato de sus hijos y la natural tendencia que sentimos hácia todo lo justo, nos hace no perder de vista un solo instante la suerte de esa desgraciada poblacion, siguiendo paso á paso con gran interés sus valientes gestiones para la consecucion del bien que con tanta razon anhela, y deseando ardientemente que la negra nube que hoy empaña y oscurece su espléndido cielo, desaparezca al fin para siempre, dando lugar al radiante sol de su merecida dicha.

Hé aquí nuestros deseos en pró de nuestro pueblo hermano.

La limpieza del ojo norte del puente nuevo no es monda propiamente dicha, sino estraccion de la ruina que cayó en su fondo y márgen cuando se procedió á la construccion de dicho viaducto, y en tal concepto, los gastos de esa operacion, no deben ser de cuenta del municipio, sino del contratista del puente.

Cuando se hace una casa ó se reconstruye un edificio cualquiera, los escombros que obstruyen la via pública los quita el dueño de la obra y no la autoridad local, por lo tanto, y como caso perfectamente análogo, la limpieza de esa parte del rio debe hacerla tambien el que ocasionó el obstáculo, tanto más cuanto que dicho contra-

tista, ha tenido no pequeñas ventajas cuya adquisicion no le costó trabajo alguno, como todos saben, y no es justo que paguen unos lo que otros lucran, sea como sea y cuando sea.

La situacion del mercado de la Habana el dia 13 del pasado era la siguiente:

«El mercado de azúcares se ha mantenido inactivo durante la semana á causa de las sostenidas pretensiones de los tenedores, que apesar de las noticias del extranjero, esperan que mejore en breve la situacion.

Las ventas han sido tan solo á especuladores y el mercado cerró flojo. Oro español, de 234 3/4 al 235.

En la segunda quincena de este mes regresarán á Madrid casi todos los ex-ministros conservadores.

Del Sr. Cánovas del Castillo es de quien se ignora el dia próximo de su vuelta.

Como en las semanas anteriores, dice «El Siglo Médico» han predominado en la última las afecciones de caracter catarral del aparato gastrointestinal, las erupciones cutáneas de caracter diatéxico, y entre los niños algun caso de angina diftérica. La salud pública es satisfactoria y la mortalidad escasa.

Un periódico americano recuerda que las once ciudades más antiguas del mundo, son: Argos, Atenas y Tebas, en Grecia; Cadiz y Sagunto, en España; Cumas, Siracusa, Locres, Crotona y Roma, en Italia; y Marsella en Francia.

La más moderna de estas poblaciones cuenta ya venticuatro siglos, y la más antigua, treinta y siete.

Existe en Cadiz el proyecto de colocar en la bateria de la punta de San Felipe un faro pequeño de luz eléctrica, fija, para indicar la entrada en el puerto á los buques que arriben al mismo de noche.

Terminada ya de un modo hartamente su carrera de périto agrónomo, y habiendo obtenido el título correspondiente para su ejercicio, ha regresado de Madrid á esta ciudad el estudioso é ilustrado joven D. Francisco Moreno de Alba, hijo de nuestro querido amigo y paisano D. José Maria.

A ambos damos nuestra más amplia y cordial enhorabuena, estensiva igualmente á toda su apreciable familia, llena hoy de satisfaccion por el lisonjero resultado de los estudios del nuevo périto agrónomo.

En los documentos relativos á la trata de esclavos que el gobierno inglés ha presentado últimamente al parlamento, se demuestra que en 1881 existian en el Cairo 32 mercaderes de negros. Hoy el numero de aquellos ha disminuido en términos que sólo quedan cuatro ó cinco traficantes, los cuales sirven de intermediarios ó agentes.

Las gestiones para la construccion de la plaza de toros siguen su curso con grande actividad; desde nuestro último número se han celebrado dos nuevas reuniones, una el domingo en el teatro sin consecuencia alguna, y otra el lunes en la Agrícola con el resultado práctico de haberse acordado en definitivo trabajar sin descanso á fin de aumentar las subvenciones; abrir una suscripcion por acciones de 250 pesetas cada una, divisibles en medios y cuartos de accion para ponerlas al alcance de todos, y empezar los trabajos tan luego se cuente con doscientos accionistas.

Para la pronta ejecucion del triple acuerdo se nombró á seguida una comision ejecutiva con carácter de provisional, compuesta de los señores don Manuel Roca de Togores, presidente; D. Manuel Picazo, vice-presidente; don Matias Garcia, D. Ginés Galindo, don José Ferrer, D. Joaquin Cánovas, don Ramon Garrigó, D. José Marti, don Francisco Roman y D. Francisco Sarget, vocales, y D. José Martinez, vocal secretario.

El número de acciones suscritas ya hasta la hora en que escribimos es de setenta y seis, y la subvencion la siguiente:

	Pts. C.
Reunion del 21 de Agosto	3845 »
Barrio de S. Agustin	456 »
Idem de S. Juan	428 50
Idem del Centro	428 »
Idem del Arrabal Roig	238 75
Total	5,396 25

Como se vé pues, la cosa marcha bien, siendo de esperar que con el poderoso apoyo de las corporaciones y sociedades locales, así como con la no menos eficaz ayuda de los grandes propietarios que residen fuera de Orihuela, el proyecto en cuestion puede ser en breve un hecho, y ésta ciudad contará en el año próximo con una mejora más, que ha de darle no pequeños rendimientos, devolviendo á su feria anual el nombre, prestigio, animacion y valia que tuvo en pasadas épocas.

Animo pues y adelante.

Los análisis químicos y esperiencias agricolas comprueban la gran cantidad de potasa que contiene la patata, superior á la de las otras plantas, y por consecuencia, para evitar que dichos vegetales contraigan enfermedades, deben observarse las reglas siguientes:

Primera. Colocar un poco de ceniza vegetal al rededor de las patatas al tiempo de plantarlas.

Segunda. Escoger para su cultivo un terreno estercolado con algunos años de anterioridad, con preferencia á uno recién abonado.

Tercera. Plantar patatas tardias, y sólo como excepcion las tempranas.

Cuarta. No emplear para el cultivo terrenos humedos.

El Mexican Financier propone que la lengua castellana sea adoptada como idioma universal, atendiendo á que es á un mismo tiempo lacónico y elegante, se adopta fácilmente á las necesidades de los negocios lo mismo

que á todas las exigencias del poeta, y del novelista; es amplísimo su vocabulario náutico y mercantil, y á que fué el lenguaje diplomático en el siglo XVI.

El dia 8 de Abril de 1888, se verificará en Barcelona la solemne apertura de la Exposicion universal de agricultura, industria y bellas artes en todas sus manifestaciones.

El museo de la Guerra de Washington ha recibido un curioso regalo. Consiste en un collar hecho de huesos de dedos humanos. A juicio de Mr. Burke, que es especialista en el estudio de las antigüedades Indias, el collar debia ser distintivo de algun gran sacerdote.

Dice «Las Ocurrencias»

«En Valencia y en el piso bajo de la casa del alcalde primero, Sr. Sales, de aquella capital, tienen establecido los matuteros un depósito de latas de petróleo de contrabando.»

En lo que va de año han sido tan terribles los estragos causados por la difteria, el sarampion, y sobre todo el paludismo en Cartagena y su término que segun los datos que arroja la última estadística, que comprende desde primero de Enero hasta el diez y nueve de Agosto, han ocurrido allí en ese periodo de tiempo 2124 nacimientos y 3046 defunciones.

En Austria ha fallecido á la edad de veinte años y á consecuencia de una tuberculosis, el célebre gigante Wikelmayer, considerado como el hombre más alto del mundo.

Su estatura era de nueve piés, y todas las partes de su cuerpo estaban en proporcion con su estatura.

Durante los dos últimos años habia pasado grandes temporadas en Paris y Londres, y el teatro donde lo exponian estaba todas las noches lleno de gente. Ahora pensaba contraer matrimonio con una gigante francesa á quien conoció en Paris. Los médicos ofrecen mucho dinero por su cadáver.

Una señorita de las más distinguidas familias de Sevilla, que en breve debia contraer matrimonio con un título de Castilla de dicha capital ha desistido de la boda por no querer abandonar su prometido la masonería.

Recomendamos á todos nuestros paisanos que vayan á tomar baños á Torre Vieja, la bien montada «Carnicería Nueva» instalada en los bajos del Círculo Industrial, propiedad de D. Antonio Minguez sita en la plaza de Abasto.

Carne de Ternera

Aseo, equidad, y buen género. Servicio permanente para los enfermos.

Imp. de L. Zeron, Hostales, 1.

ECCION DE ANUNCIOS.

AVISO,

La Sociedad Caja de Socorros, tiene espuestas en la nueva platería, calle de Hostales, núm. 20 las alhajas, que por no haber sido renovadas ó desempeñadas en su tiempo, han quedado de cuenta de tasadores. El precio de las mismas representa su valor intrínseco, pro lo cual se recomiendan al público.

SILLAS DE REGILLA

NUEVA FORMA RECIBIDA CASA DE
ABELARDO TERUEL
31 MAYOR 31.

LANAS PARA BORDAR

Tambien se ha recibido en esta casa un completo surtido con cien colores escalados.

Mayor 31, ABELARDO TERUEL, Mayor 31.

EL PRIMOR FEMENIL

Periódico gráfico doctrinal de bordados y varias labores, dedicado á las damas españolas y muy particularmente á las señoras bordadoras y maestras. Director, T. Diaz Capdevila.

Único en su género en Europa. Sepublica los días 1.º y 16 de cada mes.

A cada número va adjunta una gran lámina impresa á dos caras. Dibujos sueltos, picados y patrones cortados.

Publica albums y cromos de regalo.

Precios de abono: Península; edicion 1.ª, 8 ptas. al año. 2.ª, 16. Oficinas: calle del Pino, 11; Barcelona.

SOMBRERERÍA MADRILEÑA

DE

JOAQUIN LOPEZ

35—CALLE MAYOR—35
OHRUELA

Exposicion permanenté de sombreros, última novedad, para señoras y señoritas, caballeros y niños. Magnífico surtido de gorras de todas clases. Grandes existencias de adornos para baile, telas y cintas para confecciones y composturas. Labado de sombreros de paja, de castor, y todo lo concerniente al ramo de sombrerería y modista.

Precios económicos, gusto y prontitud.

NO EQUIVOCARSE

35 CALLE MAYOR 35

FUNERARIA

DE

MONSERRATE TORRES

El dueño de este acreditado establecimiento se encarga de hacer gratis todas las diligencias necesarias para entierros, como al mismo tiempo de repartir las tarjetas de convite.

EL CONOCIDO DENTISTA DE ELCHE

DON RAMON GONZALVEZ

Aacaba de llegar á esta ciudad y ofrece sus servicios á numerosos parroquianos y al público en general, en todo lo que concierne á su profesion, desde las ocho de la mañana á las cuatro de la tarde, en la calle del Vallet.

AVISO

Se vende ó se arrienda la mina de cobre denominada «San Rafael» sita en el campo de la Matanza término municipal de esta ciudad, parage denominado «Barranco del Infierno».

Daran mas noticias y pormenores, en Torrevieja, Paseo de Vista-Alegre núm 15.

HIERRO QUESADA

La sangre débil ó pobre origina multitud de enfermedades, sostiene ó empeora todas las demás, pues siendo la que da vida á todo el organismo humano, no lo mantiene robusto.

El Hierro Quesada enriquece y dá fuerzas á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se oma con la mayor comodidad.

Los niños que tomen Hierro aseguran una vida robusta.

Frasco con cuenta-gotas, 8 reales. Dura hasta dos meses.

Habiéndose descubierto falsificaciones del Hierro Quesada, debe desecharse todo frasco vendido á menos precio.

Exijase la firma manuscrita del Dr. Quesada en la etiqueta exterior y en el cierre de la caja. PRECIO 8 RS.

EMULSION QUESADA

del más puro aceite de hígado de bacaláo con Hipoposfitos de cal y de sosa y Pirofosfat de hierro.

Esta preparacion resulta agradable, facil de tomar y sin molestia para el estómago; cura la tos, constipado, catarros, escrofulas, raquitismo, tisis y de bilidad general.

Frasco de mayor tamaño que el de Scott 10 rs.

Depósito en Valencia; Farmacia del Dr. Quesada. En Orihuela Farmacia de Ballesteros, Vallet, 22.

COLEGIO

DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA Y CARRERAS ESPECIALES

ESTABLECIDO EN ESTA CIUDAD

Trinidad, 3,

BAJO LA DIRECCION DE

DON JOAQUIN DURENDEZ

INSPECCION DEL DIOCESANO.

Se admiten alumnos internos, permanentes y externos, de todas edades.

Las asignaturas del bachillerato se hallan distribuidas en cinco partes

Ptallmás dearaes pidanse reglamentos al Director.

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud elegancia y baratura. calle de Hostales, 1